



释寂晃 (1920-2011)

寂晃法师，Van. Ji huang（1920-2011，宗教师，中医师），1920年生于原籍中国福建莆田市，1952年南来。

寂晃法师为马来西亚汉传佛教的南来僧人，原籍福建莆田，上个世纪的50年代初期始应马六甲青云亭金星法师（1913~1980）之邀而南来，自此开展其马来半岛的佛教弘化事业。南来之后，他除了协助青云亭事务，更习中医有成，随后以医道结合佛道，除了开创道场以利自己行医济世，也在佛教道场与组织推动及落实赠医施药之社会服务，是大马佛门一代名医。法师同时工于书法，也曾在卫塞节受邀在马来西亚广播电台发表卫塞讲词，历任马来西亚佛学院董事长、马来西亚佛教总会主席等等，地位崇高。

佛缘深厚 于囊山慈寿寺求戒

寂晃法师，俗姓黄，1920年出生于福建莆田市近城地带，父讳辉煌，系一私塾教师兼地方戏剧编导，故而也属幼

承庭训；母宋氏，从事炼银业。襁褓时期一度染重病，药石罔效，亲族一时束手无策，经一比丘尼指点，向本乡圆通阁所奉观音菩萨求取佛前供水，经返家灌救，竟得痊愈，嬉戏如常，自此长期茹素。6岁入学私塾，习读《孝经》、《四书》等传统文化经典。年12，经引领往莆田江口镇之囊山古刹慈寿禅寺参观，见寺中约廿五位9岁至15岁之小沙弥在寺中读经及梵唱，内心深感欢喜，自愿披剃出家，乃礼妙喜老和尚为师，时为1932年。翌年，囊山慈寿寺开坛传授三坛大戒，法师获准登坛求戒，正式成为圆戒比丘。圆戒后，其剃度恩师妙喜和尚竟圆寂，此后只得自己寻找途径学习经教与忏法。法师聪明颖慧，虽无师傅引领，却能经旁观他人之学习而掌握纯熟的唱念技巧。至年13，开始参与该寺经忏行列，甚至被许为主忏法师，旁人对此无不侧目。直至年20，已成当地佛教无人出其右的主忏法师。此时期值逢乱世，法师披剃出家并圆戒后，无缘外出参学，只得困守家乡重温幼年入